

Май
5Пятница
1939 года
№ 29 (352)
ЦЕНА 5 КОП.В ПЕРЕД
К КОММУНИЗМУОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты „Правда“. 5 мая 1912 года—день выхода первого номера большевистской „Правды“—был и остается большим праздником для трудащихся. В честь появления „Правды“ советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати—боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития—в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга—в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и остройшим орудием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача партии, начиная со стенных и кончая центральными газетами, — коммунистическое воспитание трудащихся. Большевистская газета нашей эпохи—незаменимое орудие в борьбе за внедрение в сознание трудащихся правил социалистического отношения к труду, государству, к общественной собственности.

Советская печать—орудие широчайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгильдяйства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета наших дней—мощное средство воспитания в людях

благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина—Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизменно выросли в культурно-политическом отношении. Велики требования их к газете. От нее, как от колективного агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Как никогда ранее от газет требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теорией марксизма-ленинизма, по овладению техникой порученного им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати 1939 года отмечается нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы—стахановского движения.

В стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое рас-

пространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений. Первый долг печати—систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов: цехов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС. Видное место должны занять в печати вопросы рационализации и усовершенствования производства, творческая мысль работников народного хозяйства, предложения трудящихся по всем вопросам, связанным с выполнением заданий пятилетнего плана на данном предприятии, в данном колхозе, совхозе, МТС, учреждении.

Сила большевистской печати всегда была в ее **неразрывной связи с массами трудящихся**, с рабочими, с колхозниками, с активом, с читателями. Во сто крат должны быть умножены массовые связи газет теперь, перед лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Множество новых авторов, корреспондентов, активистов может дать и дает газетам советская интеллигенция, стахановцы, ударники, передовики предприятий, колхозов, учреждений.

Мы отмечаем День печати не для парада. **Критика и самокритика** вокруг вопросов работы наших газет, журналов, издательств—важнейший лозунг 5 мая—смотря печати. Только на основе широчайшей критики недостатков газет широкими массами их читателей можно смело, уверенно, успешно двигать вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.

1-е МАЯ В пос. ИЖМОРКЕ

Трудящиеся пос. Ижморки радостно провели праздник 1-е Мая. Вечером 30 апреля более трехсот человек пришли участие на торжественном заседании, посвященном дню великого праздника—1-е Мая.

Зал полон народа, открывается торжественное заседание. В почетный президиум избираются вождь народов любимый Сталин и его ближайшие соратники.

С докладом о значении праздника 1-е Мая выступил

пил секретарь РК ВКП(б) тов. Бекбулатов.

После деловой части, была поставлена, силами любителей драмкружка пьеса.

1 мая на митинг со знаменами, портретами вождей и лозунгами организовано пришли коллективы профсоюзов, комсомол, школы и другие организации, продемонстрировать свою преданность партии, правительству и любимому Сталину.



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и ЦК ВКП(б)



„Печать должна расти не по дням, а по часам, это самое острое и самое сильное орудие нашей партии.“
—
В. И. ЛЕНИН.

Газета — не только коллектический пропагандист и колективный агитатор, но также и коллективный организатор.

В. И. ЛЕНИН.

ЗВЕНЬЯ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхозники, колхозов Колыонского сельсовета, по-большевистски борются за выполнение взятых ими обязательств.

Звеньевая колхоза им. Сталина, тов. Лапухова Д. А. со своим звеном взяла обязательство в 1939 году посеять 11 гектар пшеницы, с получением урожайности не менее 35 цент. с каждого га.

26 апреля звено произвело посев своего участка.

Перед севом в почву вложено 40 цент. золы.

Звеньевод колхоза „Память Кирова“, тов. Сидорьев посеял 3,60 га пшеницы, перед началом сева вложил на каждый га по 3 цент. калийной соли. С этого участка т. Сидорьев взял обязательство получить урожай по 30 цент. с га.

Сейчас звенья готовятся к проведению подкормки.

Агроном Т. Речевской МТС Абрамов.

НЕОРГАНИЗОВАННО ВСТУПИЛИ В СЕВ

Медленно и неорганизованно проходит весенне-посевные работы в колхозе „3-я пятилетка“, Успенского сельсовета.

Культстаны не оборудованы и колхозники вынуждены ежедневно, по окончанию рабочего дня, возвращаться домой. Тракторная будка находится далеко в болоте и тоже не оборудована.

Трудовая дисциплина среди некоторых колхозников отсутствует. Такие как Пустовитова Ф., Миш-

ковцева Н., Никитина П. не выходят на работу.

Есть такие и среди трактористов, по вине которых трактора простаивают по целым сменам.

Тракторист Овсянников в ночь с 26-го на 27 апреля не вышел на работу и трактор в полной готовности к работе простоял. Но есть и хорошо работающие товарищи. Тракторист тов. Павлов, за смену 28 апреля посеял 12 га и сэкономил 15 кг. горючего.

Варнавский.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении товарища Молотова В. М. народным комиссаром иностранных дел СССР

Назначить председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Молотова Вячеслава Михайло-

вича по совместительству народным комиссаром иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 3 мая 1939 года.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил комиссара иностранных дел СССР. согласно его просьбы от

(ТАСС)

МОСКВА—СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В. К. КОККИНАКИ

28 апреля 1939 года, в 4 часа 19 минут утра по московскому времени, Герой Советского Союза В. К. Коккинаки вместе со штурманом М. Х. Гордиенко вылетел в беспосадочный перелет по маршруту Москва—Соединенные Штаты Америки.

Перелет совершается на двухмоторном самолете "Москва", конструкции инженера—орденоносца товарища С. В. Ильюшина. Самолет стартовал со щелковского аэродрома близ Москвы.

На старте присутствова-

ли народный комиссар внутренних дел СССР товарищ Л. П. Берия, народный комиссар авиационной промышленности СССР товарищ М. М. Каганович, секретарь ЦК ВЛКСМ товарищ Н. А. Михайлов, начальник Военно-Воздушных сил РККА товарищ А. Д. Локтионов, Герой Советского Союза товарищи Мушкевич, Беляков, Спирин, Данилин, Кренкель, Алексеев, Шевелев, поврежденный в делах США в СССР господин Керк, представители московской и иностранной печати.

Товарищи Коккинаки и Гордиенко в Нью-Йорке

1-го мая товарищи Коккинаки и Гордиенко прибыли в Нью-Йорк. Сразу же по их прибытии поведенный в делах СССР в США, товарищ Уманский, вручил им приветствие от товарищей Молотова и Сталина. Большие толпы людей, собравшиеся на аэродроме, горячо приветствовали советских героев. Многие приподнесли им букеты цветов. С официальным приветствием от имени мэра города Нью-Йорка Ла-Гордса, выступил начальник аэропорта Маккензи.

Товарищ Коккинаки поблагодарил собравшихся за оказанный теплый прием. Выступление его было встречено громом аплодисментов и криками "ура". В беседе с корреспондентами товарищ Коккинаки заявил, что из-за недостаточных сведений о воздушных течениях на большой высоте экипажу самолета "Москва" приходилось встречаться с очень большими трудностями на многих участках трассы, экипажу приходилось преодолевать сильный лобовой ветер. Около 70 процентов пути покрыли слепым полетом. Над Лабрадором они вынуждены были держаться на высоте 9 тысяч метров. Вследствие сильного холода замерзали радиоаппаратуры и компас. Без радио и компаса слепой полет стал невозможным.

Оба летчика заявили, что они с удовольствием совершили бы вторичный полет с целью произвести необходимые метеорологические исследования и добиться того, чтобы воздушная связь с Северной Америкой стала постоянной. Медицинский осмотр и рентгеновские просвечивания показали, что у товарища Коккинаки нет никаких повреждений. 2 мая товарищи Коккинаки и Гордиенко посетили всемирную выставку и возложили венок на памятник первому президенту США Вашингтону.

Коккинаки выступил перед посетителями выставки и передал привет московской населению Нью-Йорка, а также дружественный привет народов СССР американскому народу. Кокки-

НЬЮ-ЙОРК

Товарищам В. Коккинаки, М. Гордиенко

Горячо поздравляем Вас с благополучным завершением выдающегося перелета Москва — Северная Америка.

Ваш перелет, покрывший 8 тысяч километров за 22 часа 56 минут, показал, что мужественные, отважные советские летчики могут успешно решать труднейшие задачи мировой авиации.

Обнимаем Вас, желаем здорья и крепко жем ваши руки.

По поручению правительства СССР **В. Молотов, И. Сталин.**

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Калинину, Кагановичу, Жданову, Андрееву, Микояну, Хрущеву, Берии, Швернику

Вылетев 28 апреля 1 час 19 минут по Гринвичу из Москвы, совершили перелет СССР—Северная Америка по маршруту Москва—Скандинавия—Исландия—Гренландия—Лабрадор—Залив Лаврентия.

Имея возможность продолжать полет дальше, решили из-за тяжелых метеорологических условий прекратить полет посадкой ночью на острове Мискуо (провинция Нью-Брансуик).

Затем товарищи Коккинаки и Гордиенко посетили советский павильон, который вызывает огромное восхищение у всех посетителей выставки.

Как на территории выставки, так и на нью-йоркских улицах толпы людей узнавали советских летчиков и сердечно приветствовали их.

(ТАСС). Нью-Йорк 1 мая.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президиума Ижморского райисполкома от 15-IV-1939 г. О мерах противопожарной безопасности по Ижморскому району на 1939 год

На основании постановления ЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года об издании местными исполнительными органами обязательных постановлений и наложение административных санкций за их нарушение в соответствии с пунктом (13) настоящего постановления, президиум райисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать директоров МТС, председателей колхозов и др. организаций освободить занятые под хозяйственными нужды пожарные сараи и депо и категорически воспретить пользование их не по прямому назначению.

В МТС и колхозах, где пожарный инвентарь хранится на открытом воздухе, за неимением специальных помещений, немедленно приступить к постройке пожарных депо или сараев, пригодных для зимнего содержания инвентаря, обеспечив отопительными приборами.

2. Не позднее 30-IV-39 г. привести в полную боевую готовность весь противопожарный инвентарь, прикрепив вполне сильных и здоровых лошадей в необходимом количестве, обязать руководителей (нач. ДПД) нести очередное дежурство у пожарного обоза, а там, где нет организованных ДПД, выделить дежурных из состава колхозников, возложив на них наблюдение за вы-

полнением противопожарных правил населением.

Председателям колхозов и бригадам воспретить использование выделенных лошадей для пожарного обоза на другие хозяйствственные нужды и недопускать частой их замены.

3. Обязать директоров МТС, колхозы, сельсоветы, государственные и культурные учреждения, имеющие водоемы, в кратчайший срок привести в полную готовность, производя чистку их, устройство подъездов, а там где не имеется, установить искусственные водоемы (бочки, резервуары, обеспечивающие потребное количество воды).

4. Воспретить производить установку временных отопительных приборов (железных печей и т. д.) в складочных помещениях, мастерских, скотных дворах, животноводческих фермах и т. д., а также в помещениях государственных, торговых, общественных и культурных учреждениях без разрешения государственно-пожарного надзора.

5. Обязать руководителей МТС,

Внимательное отношение к скоту

Николай Семенович Постников руководит животноводством в колхозе "2-я пятилетка", Троицкого сельсовета. На его ответственности лежит три фермы: молочно-товарная, овцеводческая и свиноферма. Тов. Постников с большой любовью и заботой относится к порученному ему делу.

Как-то зимой случилось, что стали падать поросята, т. о. Постников принял все необходимые меры и падеж был приостановлен.

На фермах строгий порядок установлен крепкая трудовая дисциплина. На работу выходят все в указанное время. Среди работников фермы развернуто социалистическое соревнование.

МТФ, является одной из передовых по Троицкому кусту, в выполнении обязательств молокопоставок, а также госзакупа.

За хорошую постановку работы в области животноводства тов. Постников был премирован на районном слете передовиков животноводства нашего района.

Прачев.

Нарушает агротехнику

Председатель колхоза "Красная Сибирь", Святославского сельсовета, Ломакин во время сева нарушает агротехнические правила. По его распоряжению засеяно 50 гектаров пшеницы непротравленными семенами.

Колхозник.

СВОДКА
о ходе весенних работ и ярового сева по сельсоветам Ижморского района, Новосибирской области на 1 мая 1939 года.

№ п.п.	Наименование сельсоветов	Посевно	Стро-
		янно	цент
1.	Н-Николаевск.	674	27,1
2.	Тувдинский	214	24,4
3.	Святославский	429	22,4
4.	с. Ижморский	343	21,7
5.	Симбирский	273	18,5
6.	Летяжский	236	17,1
7.	Постниковский	327	15,7
8.	Успенский	283	15,3
9.	п. Ижморский	104	13,9
10.	Яя-Бориковск.	172	12,0
11.	Б-Песчанский	130	11,4
12.	Воскресенский	127	11,0
13.	Троицкий	273	9,8
14.	Островский	182	9,4
15.	Берикульский	140	9,1
16.	Иверский	104	8,3
17.	Красноярский	102	8,1
18.	Вяземский	55	7,9
19.	Левашевский	66	6,6
20.	Бекетский	100	6,4
21.	Н-Словянский	143	6,0
22.	Т-Реченский	57	6,0
23.	Колыонский	63	5,6
24.	Ломачевский	14	2,5
25.	Кольцовский	3	1,3
26.	Ольговский	15	1,0
27.	Н-Орловский	1	—
Итого по району		4631	12,2
В том числе:			
1.	Ижморская МТС	1856	15,2
2.	Троицкая МТС	1301	12,7
3.	Т-Реченск. МТС	771	8,1
Колхозы вне МТС		703	12,3

Зав. Райзо УСАТОВ.
Статистик ХАРИН.

Извещение

12 мая с. г., в 10 часов утра, райком ВКП(б) созывает совещание уполномоченных райкома, райисполкома, парторгов обкома и парторгов первичных партийных организаций по вопросу о ходе сева.

РК ВКП(б).

И. о. редактора
Г. РУСАЛЕВ.

колхозов, государственных, торговых, общественных и культурных учреждений, а также частных домовладельцев привести в надлежащий порядок отопительные приборы и производить очистку дымоходов от сажи не реже одного раза в два месяца.

6. Воспретить хранение горючего и смазочного материала в открытых местах, у молотильных токов, жилых строений, скотных дворов, отвода для этого специальное место (хранилище) на расстояние не менее как на 150 метров и устройство земляных подвалов.

7. В период весенних полевых работ обеспечить временные хранилища семенных материалов средствами пожаротушения—водой, ведрами, швабрами и пр.

ПРИМЕЧАНИЕ: Крыши временних хранилищ семенного материала сделать защищенными от загорания, путем заливки раствором глины.

8. На территории расположения семенохранилищ развесить надписи о запрещении курения, разведения огня, с указанием штрафа за нарушение.

9. Горючее (керосин, бензин, лигруан) разрешается располагать не ближе 100 метров от места работ и не ближе 25 метров от временных стоянок тракторов.

10. Наблюдение за выполнением настоящего постановления на виновных налагается взыскание в административном порядке денежного штрафа до 100 руб. или принудработ до одного месяца.

11. В период уборки тока для складования хлеба очистить от сухой травы и окопать кругом шириной за два метра.

12. Во время молотьбы хлебов, тока обеспечить достаточным запасом воды, ведрами, искрогасителями у тракторов, песком и пристропожарным оборудованием.

13. За нарушение настоящего постановления на виновных налагается взыскание в административном порядке денежного штрафа до 100 руб. или принудработ до одного месяца.

14. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на органы милиции, сельские советы,правления колхозов и пожарную инспекцию.

15. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории Ижморского района до 1-го января 1940 года.

И. о. пред. РИКа СОРОКИН.
И. о. секретаря РИКа ДОЛГОВ.